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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos treze dias do  mês Maio, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e 

primeiro secretário o vereador  Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores:  Antônia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antônio de Abreu 

Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 08/2020 de autoria do Conselho Gestor de 

Fiscalização dos Investimentos e Empreendimentos no Distrito de Miritituba – CONGEFIMI que 

faz solicitações de informações e pede apoio desta casa. Oficio Gab. Ver. Dirceu Biolchi nº 

0008/2020 que justifica sua ausência na sessão do dia 13 de maio de 2020. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, não pôde participar 

da sessão por conta da pandemia do Covid-19 e enviou um vídeo com seu pronunciamento onde 

travou sobre assuntos relacionados a demandas da população do município e região. Comentou 

sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão e pediu apoio aos demais edis presentes 

para aprovação dos mesmos. Com a palavra o vereador Daniel Martins dos Santos, parabenizou 

o vereador Peninha enquanto esteve em frente a Secretaria de Tributos do Município e concorda 

com a legalização das terras na Comunidade Boa Vista KM 28. Disse que já existem vários 

empreendimentos que necessitam ser legalizados e obras de investimentos públicos como Posto 

de Saúde e escola. Finalizou seu discurso pedindo que seja resolvido o mais breve possível. Com 

a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a passagem do dia da enfermagem no 

dia 12 de maio passado e as homenagens feitas aos profissionais da saúde, enfatizando que os 

mesmos deveriam receber mais atenção e reconhecimento. Falou sobre suas visitas as 

comunidades da região e vicinais e que o prefeito municipal está buscando melhorias para eles. 

Com a palavra o vereador David Salomão, iniciou seu discurso falando dos profissionais da área 

da saúde e que estão a frente no combate a pandemia do coronavirus. Disse que merecem mais 

atenção e que essa pandemia veio mostrar a falta de estrutura e deficiência da saúde no 

município e espera que o governo municipal invista mais recursos, salientando que é o que 

menos investe nessa área comparando com demais município próximos. Falou que falta 

investimento e bom senso, sendo que os profissionais da saúde estão com salários congelados e 
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que deveriam ser mais valorizados. Lembrou de um fato de uma servidora que denunciou a falta 

de estrutura do SAMU e foi perseguida pelo prefeito municipal. Comentou sobre seu projeto de 

indicação que dá um abono aos profissionais da saúde do município. Falou que a UPA de Itaituba 

seria inaugurada na sexta feira passada e que ate agora nada e que falta investimento na saúde 

e que o prefeito não gosta de fazer. Finalizou pedindo do governo federal uma resposta para 

sociedade em relação ao funcionamento do Hospital Regional em Itaituba. Com a palavra o 

vereador Etevaldo Pereira Lima, cobrou do governo do estado do Para a continuação da obra da 

escola de ensino médio para o Distrito de Itaituba e que acreditaram que iria ser inaugurada e 

até agora nada. Falou que a saúde está ruim em todo o estado do Pará e passou por uma 

situação difícil na sua vida acompanhando seu irmão em como no hospital de Canaã dos Carajás 

devido a um avc. Disse que não tinha nenhum leito em UTI e infelizmente não conseguiu e seu 

irmão veio a falecer por falta de leito. Prosseguindo comentou sobre a denuncia da CONGEFIMI 

e pediu que os demais edis acompanhassem e verificassem in loco o empreendimento que se 

instalará em Miritituba. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou que o vereador 

João Bastos Rodrigues esta doente e desejou melhoras para o mesmo. Parabenizou os 

profissionais da saúde pela passagem do dia do enfermeiro 12 de Maio. Em relação a 

transferência de pacientes para Santarém, disse que a UTI do município é de baixa 

complexidade e casos graves são encaminhados ao regional em Santarém. Falou que o dinheiro 

que virá para o combate do COVID-19 não poderá ser destinado para outro fim como pagamento 

de salários, como sugerido pelo vereador Davi Salomão e que o prefeito municipal respeita e é 

atencioso aos profissionais da saúde do município. Falou que a UPA ainda não foi inaugurada por 

falta de profissionais e que o município irá passar por esse problema. Finalizou seu discurso 

falando da escola de ensino médio para Miritituba e que o deputado estadual Hilton Aguiar está 

empenhado para conseguir finalizar a obra. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 317/2020 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a escavação de um 

poço artesiano na Comunidade Vicinal São João Batista e instale torneiras públicas para a 

comunidade. Requerimento nº 318/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer 

do executivo municipal o serviço de captação e rede de distribuição de água potável em todas as 

casas da Comunidade Boa Vista KM 17. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 319/2020 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de expediente ao senhor 

Leonel Marochi, proprietário da Empresa INDUSSOLO no sentido de doar aos moradores da 

Comunidade Boa Vista KM 28, os terrenos que já ocupam há vários anos. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 320/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal o serviço de pavimentação asfáltica na 38ª rua Bairro Novo 

Paraiso. Requerimento nº 321/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal o serviço de revitalização asfáltica na 35ª e 36ª do Bairro Santo Antonio, 
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próximo a Chacara Lazer. Requerimento nº 322/2020 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer do executivo municipal o serviço de pavimentação asfáltica na 2ª rua Bairro 

Valmilandia II. Requerimento nº 323/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica na 6ª, 7ª e 8ª rua do KM 03 Bairro São 

Francisco. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 324/2020 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção de uma escola municipal de 

ensino fundamental na Comunidade Itapacura estrada do Pimental. Requerimento nº 325/2020 

de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção de 

uma escola de ensino fundamental na Comunidade Jacunda. Requerimento nº 326/2020 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção de uma 

escola de ensino fundamental na Comunidade de Boa Vista KM 17. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 327/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo 

municipal e setor competente que adote as providencias necessárias quanto a poda de arvores 

que estão colocando em situação de risco os moradores da invasão do Chico do Leite Bairro 

Jacarezinho. Requerimento nº 328/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer 

do executivo municipal e setor competente a revitalização da Unidade Básica de Saúde Bairro 

Viva Itaituba, nesses itens: Vidraça quebrada, infiltração no teto em algumas salas, lâmpadas de 

fora queimadas e algumas dentro, televisor da sala de triagem danificado e toldos da frente e de 

trás em risco de desabar. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 329/2020 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o asfaltamento na rua 

Everaldo Martins 26ª rua Bairro Bom Remédio. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

330/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o 

serviço de recapeamento asfáltico na 25ª rua entre a Rodovia Transamazônica e São José. 

Requerimento nº 331/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal o serviço de pavimentação asfáltica na 17ª rua a partir da Travessa São José. 

Requerimento nº 332/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal o serviço de pavimentação asfáltica na 18ª rua a partir da Travessa São José. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 333/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer envio de expediente ao Ministro do Transporte, Tarcísio Freitas, 

solicitando informações sobre a concessão do imóvel da União DNER-DNIT localizado no Distrito 

de Miritituba a empresa Norte Marine para funcionar uma fábrica de manipulação de fertilizantes. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 334/2020 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a colocação de bueiros na última travessa 

com a 23ª rua do Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 335/2020 de 

autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o recapeamento 

asfáltico na principal rua do Bairro da Paz. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
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336/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o 

serviço de recuperação da estrada que dá acesso a Comunidade de São Raimundo Vicinal do 30. 

Requerimento nº 337/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de recuperação da ponte que dá acesso a comunidade Santo Antônio 

Terceiro Km 26. Requerimento nº 338/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de continuidade da construção da escola de educação 

infantil e fundamental Pantanal do Areia, a construção da cobertura da cozinha, implantação do 

sistema de distribuição de agua e aquisição de materiais permanentes para o devido 

funcionamento da escola. Requerimento nº 339/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação de todos os pontos críticos da 

estrada do Farturão. Aprovados por unanimidade. Moção nº 06/2020 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção pela passagem do dia internacional da 

Enfermagem. Aprovada por unanimidade. Moção nº 07/2020 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção ao assistente social pela passagem do 

seu dia 15 de maio. Aprovada por unanimidade. Indicação nº 011/2020 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a adoção de providencias para edição da 

Lei municipal que autoriza o pagamento de abono salarial no valor de um salário mínimo 

nacional, aos servidores e funcionários públicos da Secretaria de saúde e de outros quadros que 

prestam serviços essenciais na linha de frente no combate a pandemia do Coronavirus, COVID-

19. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, solicitando que encaminhe cópia do Oficio nº 08/2020 de autoria do CONGEFIMI a 

Secretaria de Patrimônio da União, a SEMMA do estado e a SEMMA do Município informando da 

situação e dos questionamentos. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, que requer envio de expediente as agencias bancarias 

BANPARA e SICREDI, solicitando a possibilidade de suspensão dos empréstimos consignados e 

créditos pessoais dos servidores efetivos e comissionados desta casa de leis. Solicita ainda que 

seja estendido envio a todas as agencias bancarias e contemplando todos os servidores 

municipais. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, solicitando uma dedetização por parte do 53º BIS de Itaituba no Prédio da Câmara 

Municipal. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu 

Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  
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          Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires  

                      Presidente                                                              2º Secretário   


